
Matematika 2 – 8.cvičenie 
príprava 



Určitý integrál 

 
3.1 Newton – Leibnizov vzorec 

 𝑓(𝑥) d𝑥

𝑏

𝑎

= 𝐹(𝑥)
𝑏
𝑎
 = F 𝑏 − F 𝑎 = čislo 

 
                                              
                                            
                                                𝑎 dolná hranica 

                                              𝑏 horná hranica 

Nech funkcia f  je integrovateľná na intervale  𝑎, 𝑏  a nech má na tomto intervale 

 primitívnu funkciu F(x). Potom platí  

určitý integrál   

dané hranice integrovania 



Určitý integrál 

 
3.2 Substitučná metóda 

 𝑓 𝜑 𝑥 𝜑´ 𝑥 d𝑥

𝑏

𝑎

=  𝑓 𝑡 d𝑡

𝑑

𝑐

= 𝐹(𝑡)
𝑑
𝑐
 = F 𝑑 − F(𝑐) 

                                              
                                            
𝜑 𝑥 = 𝑡

𝜑´ 𝑥 d𝑥 = d𝑡

𝑎 → 𝑐 = 𝜑 𝑎

𝑏 → 𝑑 = 𝜑 𝑏

                  𝑐, 𝑑 nové hranice po substitúcii pre t 

                                       a, 𝑏 pôvodné hranice pre 𝑥 

Nech funkcia f  je spojitá  na intervale I ∈  𝑎, 𝑏  a nech funkcia má spojitú deriváciu 

na ohraničenom intervale J ∈  𝑐, 𝑑  a zobrazuje interval I do J. Potom platí  



Určitý integrál 

 
3.3 Metóda per partes 

 𝑢 𝑥 . 𝑣´ 𝑥 d𝑥

𝑏

𝑎

= 𝑢(𝑥). 𝑣(𝑥)
𝑏
𝑎
 −  𝑢´ 𝑥 𝑣 𝑥 dx

𝑏

𝑎

 

                                              
                                           

Nech funkcie u,v sú spojito diferencovateľné na intervale I ∈  𝑎, 𝑏 . Potom platí  



Použitie určitého integrálu 
Plošný obsah rovinných útvarov 

 

 

 

     𝑎 ≤ 𝒙 ≤ 𝑏 

 𝑔(𝑥) ≤ 𝒚 ≤ 𝑓(𝑥) 

plocha je zhora a zdola ohraničená  

funkciami 



Príklady:  

plocha je zhora a zdola ohraničená funkciami 



       𝑐 ≤ 𝒚 ≤ 𝑑 
 Ψ(𝑦) ≤ 𝒙 ≤ ϕ (𝑦) 

plocha je zprava a zľava ohraničená  

funkciami 



Príklady:  

plocha je zprava a zľava ohraničená funkciami 


